

Философы: миф или реальность?

Каждый раз, когда мы встречаем нового человека на своём жизненном пути, что-то меняется. Например, мы что-то находим, или, наоборот, что-то теряем. Бывает, видим в этом человеке «родственную душу» и уже не хотим отпускать. А, бывает, только и думаем, как бы держаться от него подальше. В любом случае, ни одна встреча не является случайной.

Однажды я повстречала Андрея Енченевича, и вся моя жизнь, которую я видела лишь под одним углом, открылась для меня совершенно в другом ракурсе. То, что ранее казалось мне неизведанным и непонятным, стало до смешного простым. Обыкновенный учитель истории сделал для меня самое настоящее открытие. Открытие «пятого океана», духовного мира и человеческой мысли. Такой человек ни разу не встречался на моём жизненном пути. Почему уходят мудрость и благородие? «Люди, перешагнувшие эпоху». Так называют тех, для кого мысль является главным оружием против «водяного» общества.

Всё свободное время учитель проводил в кабинете, вдали от всех, чаще всего – в полной тишине. Он не любил людей, иногда даже боялся их. Ему было чуждо общество, он существовал только лишь в своём таинственном мире.

В то время у меня не было такого человека в жизни, которому я могла бы рассказать о том, как я живу, как себя чувствую, что на данный момент происходит в моей душе и так далее. Мне было трудно нести этот груз воспоминаний и несбывшихся надежд, часто сопровождаемых депрессией и нередко апатией. И вдруг что-то заставило меня подойти к Андрею Енченевичу и заговорить. Раньше я никогда сама не шла навстречу людям, чтобы познакомиться или просто перекинуться парой слов. Меня тянуло к нему, тянуло страшной силой, неведомой и незримой.

Как только поблизости появлялась я, наша общая грусть сменялась радостью общения. Преподаватель часто читал мне стихи, рассказывал о культуре, делился впечатлениями о различного рода мероприятиях, на которых он бывал. Я слушала его, после чего рассуждала с ним о жизни, смерти и других философских вещах. И действительно, а что мы знаем о них? Есть ли жизнь после смерти, что такое рай и ад? Мы не можем ответить на эти вопросы, но обсуждение их крайне важно для человечества. «Memento mori!» - гласит древнегреческая поговорка.

После летних каникул стало ясно, что Андрей Енченевич решил уйти. Навсегда. Это известие было для меня очень грустным. Ещё бы! Мы столько времени провели вместе, рассуждая о политике, искусстве и других интересных вещах.

Сердце моё было беспокойно. Мне хотелось сказать наставнику всё, о чём я не успела ему рассказать. Хотелось поблагодарить его, раскрыться, показать себя с другой стороны. И я это сделала. В своём электронном письме я смогла поведать учителю о всём, что творилось тогда в моей голове. Ответ пришёл через несколько дней. Он оставил тёплый след в моей душе, заставил вспомнить былое и сохранить его на долгие годы. Больше с Андреем Енченевичем я не виделась. Что с ним сейчас, я не знаю. Где он, что с ним – неясно. Но для меня он навсегда останется мудрейшим человеком своей эпохи, настоящим гением мысли.

Глупый пытается избавиться от одиночества, мудрый знает, как насладиться им. Это говорит о том, что одинокие люди бывают счастливы. Просто у каждого свой рецепт счастья, и познать его мы пока не имеем возможности.

Ковалёва Татьяна, г. Сертолово